

Ίδρυτής / Μ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
Ιδιοκτήτης ΧΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΊΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
22
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1974
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 1.108
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4618, 22-337

ΕΒΔΟΜΚΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Ο "ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΤΥΠΟΣ,"

Του κ. Θεοχ. Σιώζερ

ΕΓΡΑΦΑ στις 30 Ιουνίου 1974 σε κύριο άρθρο υπό τον τίτλο «ή επίδρασις του τύπου».

«Είμεθα υποχρεωμένοι να διαπιστώσωμε μετά λύπης διά μία ακόμη φορά ότι ο ημερήσιος όσο και ο περιοδικός τύπος έχει παρεκκλίνει της αποστολής του. Και τούτο, διότι η μόνη φροντίς πολλών εκδοτών είναι η εξασφάλισις του μεγάλου κέρδους· έστω και μη καθαρού, έστω και άθμείτου. Βεβαίως ύφίστανται και οι άσκοϋντες την δημοσιογραφία με εύσυνειδησία και συναίσθησιν εύθνης. Άλλά μετριϋνται στα δάκτυλα...»

ΜΕΤΑ την πολιτική μεταβολή, πού συνετελέσθη στις 23 Ιουλίου 1974, ο τύπος κυριολεκτικώς έξετραηλίσθη. Έπαυσε να αισθάνεται οίονδήποτε φραγμό. Ούτε ήθικη ούτε έθνικα συμφέροντα ούτε νόμος τον συγκρατούν. Σκανδαλοθηρικά φαντασιοκοπήματα, βόρβορος και ρύπος έναντίον «δικαίων και άδίκων», άηδιαστικό κουτσμπολιό, διαστρέβλωσις τών ειδήσεων και παραποιήσις τών γεγονότων, κακοήθεις ψευδολογίες. Βάθος άμέτρητο.

Δηλητηριώδης άτμόσφαιρα, στην όποία ζή και άναπνέει ο Λαός μας, ενώ τόσο κίνδυνοι τον άπειλούν.

Ο ΕΚΤΡΑΧΗΛΙΣΜΟΣ αυτός ήνάγκασε τον Προϋπουργό να κάμη στην Θεσσαλονίκη αύστηρά προειδοποίησιν προς τον τύπο. Άλλ' εκείνος «ούκ ήβουλήθη συνιέναι».

Και έρχεται ο ύφυπουργός παρά τῷ Προϋπουργῷ, δηλαδή ο Ύπουργός τύπου, διά να κατακεραυνώση την άναισθησία, την άποχαλίνωσιν και την άνευθυνότητα του τύπου την περασμένη έβδομάδα. Είπε λοιπόν προς τους ξένους δημοσιογράφους:

«...Λυποϋμαι πού θά έπαναλάβω ότι θεωρώ και σήμερα τον έλληνικό ημερήσιο τύπο ως τον πιό κίτρινο σιτό σύνολό του από τον

τύπο όποιασδήποτε χώρας της Εύρώπης ή της βορείου Αμερικής».

ΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ της άποχαλίνωσεως του τύπου δίδει με ένυπόγραφο άρθρο του διακεκριμένος εκδότης—άρθρογράφος πρωϊνης άθηναϊκής έφημερίδος, πού εύτυχώς δέν κατωλίσθησε στην άθλιότητα, στην όποία κυλίωνται πολλοί άλλοι. Γράφει λοιπόν:

«...Αί έφημερίδες έχουν άποχαλινωθή. Μετατρέπουν τον ψύλλον εις έλέφαντα. Έχουν δώσει τό προβάδιμα εις την έξαψιν τών κομματικῶν παθῶν. Καταλύουν κάθε ιδέαν εύθύνης και εύπρεπειας. Ύβρίζουν, σπιλώνουν, διασύρουν, ψευδολογϋν. Ύπονομεϋουν τά πάντα. Περιφρονϋν τό έθνικόν συμφέρον και χλευάζουν την κρισιμότητα τών περιστάσεων. Άλλοτε ο διεφθαρμένος Τύπος ώνομάζετο «κίτρινος». Ο χαρακτηρισμός αυτός είναι τώρα πολϋ έπεικτής. Χρειάζεται νέος όρος. Αί έφημερίδες άφ' ένός μεν ύποσκάπτουν τό έσωτερικόν μέτωπον έν ώρα κινδύνου πολέμου και άφ' έτέρου δέν προετοιμάζουν όμαλόν, ήρεμον και δημοκρατικόν πολιτικόν βίον».

ΤΙ ΝΑ ΠΡΟΣΘΕΣΩ εγώ επάνω σ' όλα αυτά; Όσα έγραψα πρό μηνῶν, άποτελοϋν άπαλές θωπέιες μπροστά στα μαστιγώματα του άρμοδίου Ύπουργού προς τον έλληνικό ημερήσιο τύπο.

Είναι κρίμα όμως ο τύπος αυτός να κινηται σε τόση άθλιότητα, να δηλητηριάζη με άναρρίπισιν παθῶν, με βούρκο και κακοήθη πυροτεχνήματα την ζωή τών Έλλήνων και να προκαλή τρομακτικές ζημιές στους έθνικούς μας όραματισμούς.

Είναι ανάγκη να ανανήψη και να ακολουθήση όρθους προσανατολισμούς. Είναι ανάγκη να τεθή άμειλίκτως πρό τών εύθυνῶν του.

Άλλως ο έλληνικός Λαός δέν θά άνεχθῆ τον «κίτρινισμόν» του.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Ηκολούθησαν αὐτῷ»
(Λ. 5,11)

Μας προκαλεί θαυμασμόν τό δλος άνελπίστος άφθονον ψίρευμα, διότι είχε προηγηθῆ μία βραδυά δλάκησῆ άδίκων κόπων. Μά νομίζω ότι πολϋ περισσότερο προέπει να θαυμάζουμε την προθυμίαν τών μακαριστῶν εκείνων ανθρώπων με την όποίαν έδέχθησαν την πρόσκληση του Κυρίου και τόν ακολουθήσαν. Αϊώνες πολλοί έχουν διαφρύνει από τότε. Έχει διαλάμψει ο Χριστός εις όλο τό θεϊον μεγαλειον Ιου. Έχει περιτράνωσῆ άποδειχθῆ ότι ο λόγος του και η πρόσκλησίς του είναι φωνή Θεού. Και όμως διά την συντριπτικήν πλειοψηφίαν του κόσμου μοιάζει να μην ήκούσθη και να μη ακούσεται ποτέ. Όταν οι άλιεις της θαύσεως της Γαλιλαίας συνεορφώθησαν με την πρόσκληση, ο Χριστός είχε οριζει τό θεϊον

μεγαλειον του. Δι' αυτό και η πράξις τών άλιέων εκείνων επισύρει τον θαυμασμόν όσας φορές φιλοσοφεί κανείς επάνω εις αὐτήν. Πρέπει όμως τό συμβάν να έξη μιá κάποια εξήγησῆ. Η πρώτη πού έρχεται εις την σκέψιν είναι τό άπροσδόκητο ψάρεμα. Τούτο έθεωρήθη θαύμα. Και έτσι βεβαίως ήταν. Και συνεπώς τόσο πολϋ τούς έντυπωσίασῆ, πού έπειθάρχησαν εις την πρόσκληση του θαυματοργήσαντος. Βεβαίως και τούτο είναι μιá εξήγησις. Άλλά δέν είναι και η άποφασιστική αίτία. Πρώτον μοροϋσαν να

άποδώσουν τό γεγονός εις την τύχη. Και δεύτερον ήμποροϋσαν και να τό άγνοήσουν. Μήπως νεκρόν δέν άνένεστησεν όλίγον πρό της θανατώσεώς του ο Κύριος; Και όμως οι σοφοί θεολόγοι και έκκλησιαστικοί άνδρες τών έβραίων όχι μόνον έμειναν άμετάπειστοι, αλλά και έπετάχυναν την δίηνη και καταδίωξαν πολϋ είναι θανά. Μήπως δέν έτλησασσάθησαν από την πανικόβλητον κουστωδίαν, ότι άνέστη εκ νεκρῶν; Τό πείσμα τους όμως έγινε πειδ τυφλό. Κατέρυξαν εις την άποσιώπησῆ του θαύματος δια της όωροδοκίας και

άπέροσαν πᾶσαν ιδέαν πίστσεως. Συνετέλεσε βεβαίως και η θαυμαστή άλιεία. Άπόδειξις τό παρά του Πέτρου λεχθέν: «Έξελθε απ' έμοϋ, ότι άνήρ άμαρτωλός ειμί, Κύριε.» Κύριε, άπομακρύνσου από κοντά μου. Φοβοϋμαι την παρουσία Σου. Είμαι ένας άμαρτωλός άνθρωπος και άνάξιος της εύνοίας Σου. Άλλά εκείνο, τό όποιον συνετέλεσε περισσότερο ήταν η ψυχική ποιότης του Πέτρου και τών συνεργατῶν του. Ήταν ψυχές, πού είχαν σαφή και χρυστάλλινη συναίσθηση της έμαρτωλότητός των. Και τέτοιες είναι μόνον οι ταπεινόσφρονες ψυχές. Οι ψυχές, πού άποστασώνται την άμαρτίαν και λυποϋνται δι' αὐτήν. Οι ψυχές πού λαχταροϋν την ενάρετον ζωήν και επιχαίρουν Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΑΠΑΝΘΙΣΜΑΤΑ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΗΜΕΡΗΣΙΟ

Παραθέτομε κατωτέρω στοιχεία, από τά όποια οι άναγνώστες ήμποροϋν να σχηματίσουν γνώμη διά την κατάντια του ημερησίου τύπου· αλλά και να άντιληφθοϋν πού είναι δυνατόν να μάς δδηγήσουν οι έξαλλωσύνες, οι άκρότητες και οι έκτραχηλισμοί.

1.—Τό Ύπουργείο Έθνικῆς Άμύνης έδωσε στην δημοσιότητα την κατωτέρω διάψεσιν, δι' όσα ψευδή άνέγραψεν ο τύπος:

«Καθ' ά άνακοινοϋται εκ του ύπουργείου Έθνικῆς Άμύνης τελευταίως άνεγράφη εις τον Τύπον, περιοδικόν και ημερησίον, ότι κατά την διάρκειαν τών άματηρῶν ταραχῶν του Πολυτεχνείου, οι μεταφερθέντες εις τό 401 Στρατιωτικόν Νοσοκομείον τραυματία φοιτηταί, έκακοποιήθησαν και 105 έξ αὐτῶν άπέθανον εκεί. Ός άνέφερον ημίν η Διεύθυνσις Ύγειονομικῶν του Άρχηγείου Στρατοϋ, κατά την διάρκειαν τών εν λόγω ταραχῶν, διεκομίσθησαν εις τό 401 Στρατιωτικόν Νοσοκομείον, διά διαφόρων μέσων 7 συνολικῶς ίδιῶνται, έλαφρῶς τραυματία (φοιτηταί, μαθηταί κλπ.) Οὔτοι μετά την παροχήν τών πρώτων βοηθειῶν, άνεχώρησαν διά τάς οικίας των. Πλήρη στοιχεία τούτων ύπάρχουν εν τῷ Νοσοκομείω εις την διάθεσιν παντός αίτοϋντος. Οὔδεις άπέθανε εκεί και οὔδεις νεκρός διεκομίσθη».

Ύπάρχει βοερώτερο δείγμα «κίτρινισμού» επ' αυτό; Και δέν είναι μόνο η βινασος' κακοποίησης της αληθείας. Ημπορεί νομίζουμε, να καλλιεργηθῆ πνεϋμα άνησυχίας μεταξϋ τών πολιτῶν· ίσως και διάθεσις εμπαιθῶν εκδικήσεων. Θα πρέπη τάχα να άρχίσουμε ημείς οι άπλοι πολίτες να ζητοϋμε την επέμβασιν και προστασία του Εισαγγελέως...

2.—Γράφει χρονογράφος άπογευματινῆς άθηναϊκῆς έφημερίδος έξ άφορητῆς της μηνύσεως Λυκουεζου κατά δέκατα πέντε στελεχῶν της χούντας.

«...Μηνύσεις λοιπόν! Κατά εκατομμύρια αν είναι δυνατόν! Μηνύσεις! Να οργανωθῆ πανελλήνιος κίνηση ύποβολῆς μηνύσεω!» χι διαδηλώσεις! Όχι διατάραξη της τάξεω! Μηνύσεις! Η όδός της Δικαιοσύνης! Με χαρτόσημο. Με μεγαρόσημο. Με ένσημο Γαμείου Νομικῶν. Να γεμίση η Έλλάς από μηνύσεις! Για να καταλάβουν όλοι τό μίσος μας!...»

Κύριε λοιπόν του μίσους... Εϋγε! Άλλ' ίσως, φαίνεται, άγνοεί ότι, όταν λαμβάνη κανείς εις την ζωήν άκρα άθέσιν, μοιραίως άπωθεῖ τόν συνάνθρωπό του στην άλλη άκρη. Και άκόμη: τί θα συμβῆ, αλήθεια, αν όλοι οι Έλληνες άρχίσουμε να ύποβάλουμε «κατά εκατομμύρια» μηνύσεις έναντίον τών καθημερινῶν ψευδολογιῶν του «κίτρινου» τύπου;

3.—Και μία ειδήσις:

«Πέντε άκόμη προβοκάτορες έκαναν την εμφάνισίν τους χθές βράδυ στην Αθήνα. Από τους πέντε οι τέσσερες συνελήφθησαν από φοιτητές, παρεδόθησαν στα άστυνομικά όργανα και σήμερα παρεπέμθησαν άρμοδίως.»

Συλλαμβάνονται λοιπόν άνύποπτοι πολίτες, περαστικοί ή ξεχασμένοι στον χώρο τών εκδηλώσεων. Όχι κατόπιν έτάλματος. Όχι από τά άρμόδια όργανα. Άλλά από τους φοιτητάς με τά περιβραχιόνια. Έάν ζωντανεύει τάχα η διαβόητος «πολιτοφυλακή»;

4.—Άπογευματινή άθηναϊκή έφημερίς έγραφε διά τό συλλαλητήριον τών προπυλαίων του Πανεπιστημίου:

«Πρόβι τζενεράλε» τών λαϊκῶν κινητοποιήσεων θά είναι η άποψινή συγκέντρωση της νεολαίας και τών φοιτητῶν, πού πιστεύεται ότι θά μετατραπῆ σε συλλαλητήριον στους κεντρικούς δρόμους της Αθήνας.

Ημείς, φυσικά, δέν είχαμε άμφιβολία οϋτε και άπατάμεθα διά τους άπωτέρους στόχους αὐτῶν τών εκδηλώσεων. Θεωροϋμε όμως χρέος μας να έπιστήσῆ

Συνέχεια εις την 4ην

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Α' ΑΝΘΙΣΜΑΤΑ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΤΥΠΟ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελίδος

προσοχή, δσαν βαυκαλίζονται με την πίστιν στην αθωότη τα των εκδηλώσεων τούτων...

5 — Έλος αναδημοσιούμε εΐδησιν, από την όποία προκύπτει, κατά την γνώμη μας, ότι ερχΐζει κάπου κάπου να πνή άνεμος αναρχισμού και άσυδοσίας.

«Σε συγκέντρωση φοιτητών τής 'Ανωτάτης Βιομηχανικής Σχολής έγιναν σήμερα σοβαρές καταγγελίες σε βάρος του πρώτανι τής Σχολής κ. Βιρελά και του πρώην πρώτανι καθηγητή τής τής χημείας κ. Παπαβασιλείου...

Δέν προσέρονται δηλαδή τα παιδιά να παρακολουθήσουν τις παραδόσεις ούτε να υποβληθούν σε εξετάσεις, εφ' όσον (άν και τούτο είναι άκοβές, τα φρονήματά τους διαφέρουν από εκείνα των καθηγητών τους.

Που εφθάσαμε λοιπόν... Και μη χειρότερα.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

«Διευθύνσεις κεντρικών παραλιακών δ'ών»

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Σάρτης Χαλκΐκής διακηρύττει ότι, λόγω μη δοθείσης ούδεμιάς προσφοράς τής κατά την 7-9-74 ένεργηθείσης μειοδοτικής δημοπρασίας...

Είς τόν διαγωνισμόν γίνονται δεκτοί εργολάβοι Δ. Ε. πάσης κατηγορίας και έμπειροτέχνα οιτινες έχουν εκτελέσει παρόμοια έργα.

Εγγύσεις συμμετοχής δρχ. 6.000 δια γραμματίου τού Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγραφικώς έπιστολής Τραπεζής

Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να λάβωσι γνώσιν των όρων τής δημοπρασίας κ.λ.π. είς τό γραφείον τής Κοινότητος ή τήν ΓΥΔΚ Πολυγύρου.

Εν Σάρτη τή 14-9-1974 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Κων)τινος Σύγγελις

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Πολυγύρου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι, εκτίθεται είς έπαναληπτικόν διαγωνισμόν φανεράς μειοδοτικής δημοπρασίας ή ανάδειξης εργολάβου κατασκευής έργου «επέκτασις έσκαφτικού δικτύου ύδρευσεως».

Εγγύσεις συμμετοχής δρχ. 2.280 δια γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκών ή έγγραφικώς έπιστολής Τραπεζής

Λεπτομερείς όροι τής διακήρυξεως και τα στοιχεία τής μελέτης ύπάρχουν είς τό γραφεία τής Κοινότητος και τής ΓΥΔΚ οι βουλόμενοι δύνανται να λάβωσιν γνώσιν.

Εν Πολυγύρω τή 17/9/74 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος

Περιοδεία του κ. Νομάρχου

Ο Νομάρχος Χαλκιδικής κ. Ν. Κουκουλιώτης συνεχΐζον τας ένημερωτικας έπισκέψεις είς τας Κοινότητας του Νομού έπεσκέφθη τήν 'Ολυμπιάδα, Βαρβάρον, Νεοχώριον, Πυλαιοχώριον, Στανόν και Δήμιον 'Αρναίας.

Είς πολυπληθείς συγκεντρώσεις των κατοίκων και έν μέσω ζωηρού ένθουσιασμού, μετέφερον τόν χαιρετισμόν τής Δημοκρατικής Κυβερνήσεως έθνικης ενότητος και συνέστησεν εργασία και επαγούρησιν προς έδραΐωσιν των δημοκρατικόν άρχων.

Εξήτισην δέ από όλους έθνικην ενότητα και συμπαραστάσιν είς τό δύσκολον έργον τής Κυβερνήσεως έν όψει τής κρίσεως τής Μεγαλονήσου και ηνχαρίστησεν όλους τούς κατοίκους του Νομού, εΐ όποιοι αϊρόμενοι είς τό ύψος των περιστάσεων προσέφερον μεγαλύτεραν των δυνατοτήτων των χρηματικην και ύλικήν βοήθειαν ύπερ του 'Ελληνοκυπριακού άγώνος.

Αυξάνονται τα ποσά άπαλλαγής εκ του φόρου

Και αναμορφώνεται τό φορολογικό σύστημα

Τήν αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος μελετοδν οι άρμόδιες ύπηρεσίες του ύπουργείου Οικονομικών ώστε να γίνη δυνατή ή έπιβολή φορολογικής δικαιοσύνης και να έξαλειφθή ή προκατόληψη των φορολογουμένων έναντι των φορολογικών άρχων.

Σχετικές δηλώσεις θα κάνει ο ύπουργός Οικονομικών κ. Πεσμαζόγλου έντός των ήμερών. Έξ άλλου μελετάται και ή τροποποίηση τής φορολογίας του εισοδήματος, ή όποια θα ίσχύση από τό 1975. Κατά τις ύπάρχουσες πληροφορίες προβλέπεται ή αύξηση του άπαλλασσομένου τής φορολογίας όριου ΣΤ' πηγής από 24.000 σε 30.000 δρχ. και ή αύξηση του έκπιπτομένου ποσού για τόν φορολογούμενο και τά άλλα προστατευόμενα μέλη (σύζυγο τέκνα). Τα ποσά έκπτώσεως για τόν φορολογούμενο και τήν σύζυγο πιθανόν να διπλασιασθοδν.

ΕΚΘΕΣΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ

Στήν Θεσσαλονίκη και επί τής οδού Κλεισούρας 4 (έναντι Δημαρχείου Θεσσαλονίκης) εΐρύσκειται ή έκθεση επίπλων του ΠΕΤΡΟΥ ΣΤΙΒΑΧΓΑΡΗ. Θά εΐρηται άπαντα τά είδη επίπλωσις. Τραπεζαρίες Κροβιτοκάμαρες Σαλονία κ.λ.π. Αναλαμβάνει και επί παραγγελία.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ

ΣΤΕΛΛΑΣ ΚΑΛΑΤΖΗ—ΠΑΤΡΩΝΗ

(άνωθεν ταχυδρομείου)

Εγγραφές άρχονται από 15ης Σεπτεμβρίου. Έναρξής μαθημάτων νέου σχολικού έτους από 1ης 'Οκτωβρίου. Λειτουργούν τμήματα άρχαίων και προχωρημένων.

Αΐ αυξήσεις μισθών των δημοσίων υπαλλήλων και συνταξιούχων

Τό θέμα τής αυξήσεως των μισθών και συντάξεων κατά 100% είναι πλέον γεγονός και κατά πάσαν πιθανότητα αΐ αυξήσεις θα καταβληθοδν όμοϋ με τας άποδοχάς και συντάξεις του μηνός Νοεμβρίου.

Έκ των αυξήσεων τούτων, ως πληροφορομεθα οι μέν δημόσιοι υπάλληλοι θα παραχωρήσουν τήν αυξήσιν του πρώτου μηνός δλοκλήρου, οι δέ συνταξιούχοι του δημοσίου τό 50% τής αυξήσεως ένός μηνός ύπερ των 'Ενόπλων Δυνάμεων τής Χώρας μας και ύπερ των αδελφών μας Κυπρίων. Τό σχετικόν Ν. Διάταγμα 245/10-9-74 έδημοσιεύθη.

Διάθεσις σωλήνων δι' εκτέλεσιν έργων είς Δήμους και Κοινότητας

Τό ύπουργείον 'Εσωτερικών άνακοίνωσε προς τας Νομαρχίας τόν τρόπον διαθέσεως σωλήνων είς τούς Δήμους και τας Κοινότητας τής χώρας. Σχετικώς αναφέρεται ότι ύφίστανται ίκανά άποθέματα σωλήνων δια τήν κάλυψιν των άναγκών των Δήμων και Κοινοτήτων μέχρι τέλους του έτους πλην σωλήνων όρισμένου διαμετρήματος. Τα ύφιστάμενα άποθέματα σωλήνων θα διατίθενται είς τούς Δήμους και τας Κοινότητας μέχρι τέλους του 1974 με τήν γνωστήν διαδικασία και τας καθορισθείσας τιμάς. Μετά τήν εξάντλησιν των άποθεμάτων, θα γίνη νέα προμήθεια, κατόπιν διαγωνισμού, όποτε θα αναπροσαρμοσθοδν και αΐ τιμαί διαθέσεως των σωλήνων προς τας νέας τιμύτας. Τέλος, άναφέρεται, ότι έν όψει τής εκτελέσεως νέων έργων ύδρευσεως δια τό έτος 1975 αΐ συντασσόμενα μέλται πρέπει να άνταποκρίνονται προς τας σημερινάς τιμάς των ύδροσωλήνων.

Ο καθορισμός τής τιμής λιπασμάτων

Συνήλθεν ή έξ 'Υπουργών έπιτροπή καθορισμού των τιμών πωλήσεως λιπασμάτων, ή όποια και έμελέτησε στοιχεία μεταβολής του κόστους των προϊόντων κατά τό τελευταΐον διάστημα. Η έπιτροπή θα προσδιορίση βάσει των μεταβολών του κόστους τό ποσοστόν αυξήσεως των τιμών των λιπασμάτων. Πέραν αυτόδ άντιμετωπίζεται άραξ ή έπιβάρυνσις τής τιμής, ώστε να μη έπιβαρύνη τούς παραγωγούς αλλά να καλυφθή από τέν δημόσιον προϋπολογισμόν.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία είς τοποθεσίαν «έξ βρύσεων». Πληροφορία τηλεφώνον 22-469 Πολύγυρον.

Συνεχίζεται ο έρανος δια τούς Κυπρίους

Αΐ καταθέσεις εισφορών παρα των κατοίκων Δήμων και Κοινοτήτων και μελών διάφορων 'Οργανισμών και Συλλόγων ύπερ του 'Ελληνοκυπριακού άγώνος συνεχΐζονται. Ούτω κατετέθησαν

Δήμιον 'Αρναίος δρχ.	37.500
Κοινότης Ν. Φλογητων δρχ.	50.000
Κοινότης Κορήμνης δρχ.	7.000
Κοινότης Ν. 2 υλλήτων δρχ.	35.268
'Ιατρικού Συλλόγου Ν. Χαλκΐκής δρχ.	50.000

Πλέον των χρηματικόν ποσών συνεκεντρώθησαν έτερα 200 δέματα κουβερτών και ύματισμού.

Η Στρατονίκη απέκτησε αυτόματη σύνδεσι

Έτέθη σε λειτουργίαν τό νέο μικροαστικό κέντρο Στρατονίκης Χαλκΐκής 200 παροχών με άριθμόν κλήσεως 4200-4399.

Δέν θα γίνουν δρόμοι στον 'Αθω

Ο ύπουργός Δημοσίων Έργων ένέκρινε τήν άναστολή τής εκτελέσεως οδίκων έργων στην περιοχή του 'Αγίου 'Ορους προς διαφύλαξιν του τοπικού χαρακτήρος τής περιοχής και τήν κατόπιν τούτου άνάκλησιν των σχετικόν πιστώσεων.

ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ

Ανακοινοδμεν ότι ύπό του Πέτρου 'Αθανασίου του Πέτρου κατείκου Πλανών Βραστών έπαγγέλματος εργάτου έγγεγραμμένου είς τό μη'ρώα άρρένων τής Κοινότητος Πλανών—Βραστών ύπό έτος γεννήσεως 1920 υπεβλήθησαν δικαιολογητικά άλλαγής του έπωνύμου του είς 'Ιετρίδης.

Καλείται πās ενδιαφερόμενος όπως υποβάλη ύμιν τας τυχόν άντιρρήσεις του έντός δεκαπενθήμερου από τής δημοσιεύσεως τής παρο'σης 'Εν Πολυγύρω τή 17/8/1974 Έντολή Νομάρχου 'Ο Τμηματόρχης Χαράλαμπος Σαρμάς

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ άροτοποιον είς Μ. Παναγίαν με πλήρη εξοπλισμόν είς μηχανήματα.

Τιμή ευκαιρίας, άποανθίητ είς 'Ιωάννην Κυργιάννην Μ. Παναγίαν, τιμή ένοικίου δρχ. 2 000.

ΚΑΡΤΣ ΟΤ' Σ Β. ΛΕΩΝΙΔΑΣ

Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός Α. Π. Θ. Έργολήτης Δημοσίων Έργων Μιλέται Έπιβλέψης Κατασκευών Μητροπόλεως 24 (7ος όροφος) 265-943 ΤΗΛ. 226-095 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΕΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

Ι. ΜΙΧΑΛΙΟΥ

Μάθετε 'Αγγλικά με όπτικοακουστικό σύστημα διδασκαλίας.

Με τό νέο σύστημα διδασκαλίας δέν χρειάζεται μελέτη σιό σπιτι.

Εΐδικό τμήμα για μαθητάς του Δημοτικού.

'Εναρξη μαθημάτων για τούς νέους μαθητάς άρχάς 'Οκτωβρίου.

Έκ τής Διευθύνσεως

3 Η 10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΑΙ ΕΚΛΟΓΑΙ

ΑΘΗΝΑΙ 19.—Ένεκρίθη κατά τήν συνεδρίασιν του ύπουργικού συμβουλίου, ό νέος εκλογικός νόμος ό καθιερώνων τήν έν ισχυμένην άναλογικήν ώς σύστημα με τό όποϊον θα διεξαθθοδν αΐ προσεγγίς εκλογαί. Συμφώνως προς τό νέον νόμον (τό παλαιόν Β.Α. 592/1963) ό άριθμός των βουλευτικόν έδρών όρίζεται είς 300. Έκ τούτων 12 έδραί θα καταληθθοδν από διακεκριμένας προσωπικότητας ύποδεικνυόμενας ύπό των κομμάτων. Θά εκλεγούν, συνεπώς ύπό των εκλογέων είς δλοκλήρον τήν χώραν 288 βουλευταί.

Τα ποσοστά κατανομής των έδρών δια τήν Β' κατανομήν όρίζονται είς 170)ο δι' υΐοτελή κόμματα, 250)ο δια συνασπισμόν δύο κομμάτων και είς 300)ο δια συνασπισμόν περισσοτέρων των δύο κομμάτων.

Οι δημόσιοι υπάλληλοι και οι στρατιωτικοί θα ψηφίσουν είς τα αυτά εκλογικά τμήματα, όπως και οι λοιποί εκλογείς.

Θά ίσχύση δισταυρία είς τας περιφέρειας Α' και Β' 'Αθηνών και Α' Θεσσαλονίκης και μονοσταυρία είς όλας τας άλλας περιφέρειας.

Τήν 1ην 'Οκτωβρίου τα μαθήματα είς τα Γυμνάσια

ΚΑΙ ΤΗΝ 21ην ΣΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ

Τήν 1ην 'Οκτωβρίου αρχΐζουν τά μαθήματα στα Γυμνάσια.

Οΐ έγγραφές συνεχΐζονται κανονικώς οι διάφορες δέ εξετάσεις των μαθητών τελείωσαν αυτήν τήν εβδομάδα.

Στά Δημοτικά Σχολεία έξ άλλου, τά μαθήματα αρχΐζουν τήν 21ν Σεπτεμβρίου ένώ οι έγγραφές λήγουν τήν άλλη Παρασκευή.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 130 αΐγες παραγωγικές καλής ράτσας έγγυαί.

Πληροφορία από Παντελήν Καραδήμιον Σήμαντρα Χαλκΐκής.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έλαιών εκτάσεως πενήντα (50) στρεμμάτων μισάρικο είς θέσιν (Μαργιανίτικος).

Πληροφορία κ. Δημήτριον Γ'. Μπανάβαν ήλεκτρολόγον.